

多地春节禁限放鞭炮

部分城市买烟花爆竹需实名制

随着除夕的临近,又到了燃放烟花爆竹的时节。今年全国加入禁、限放行列的城市数量继续增加,与此同时,多地还明确提出购买烟花爆竹需实名登记。移风易俗、环保过大年正成为新的生活方式。

多个城市明确“禁放”

《天津市烟花爆竹安全管理条例》自2018年12月1日起实施,滨海新区、和平区、河东区、河西区、南开区、河北区、红桥区、东丽区、西青区、津南区、北辰区行政区域内,禁止经营(含储存)、运输、燃放烟花爆竹。

上述《办法》出台后,宁河区、蓟州区、宝坻区、武清区、静海区5个区政府也相继下发通告,在本区行政区域内禁止燃放烟花爆竹。

这意味着,天津部分区域将迎来首个没有鞭炮声的春节。

上海今年是第四年实行烟花爆竹管控。今年,上海将重点加强对非禁放区域内燃放非法烟花爆竹的打击力度,同时将对

往年违法燃放较为集中的区域使用无人机进行取证。

此外,南京今年的烟花爆竹禁放区域进一步扩大,江北新区全部实现禁放、禁售。

西安也将继续遵照《西安市销售燃放烟花爆竹安全管理条例》规定,在城六区禁止销售、燃放烟花爆竹。

郑州市规定,包括新郑、新密、登封、荥阳、巩义、中牟和上街的所有县城及以上城市建成区范围内,全时段禁销、禁燃烟花爆竹。

多地规定实名制购烟花

除了实施禁、限放,很多地方明确购买烟花爆竹需要实名登记。

2019年,按照“一区一个销售点”的原则,上海浦东、闵行等9个区均设有一个正规的烟花爆竹销售点,“外环内禁放禁售,外环外倡议尽量少放、不放。”浦东消防支队的工作人员说,与去年一样,购买者需出示本人身份证,登记“姓名、身份证号、住址、联系电话以及购买的烟花爆竹

的品种、数量等信息”。浦东新区将安排消防、治安和派出所民警,监督销售点的日常经营活动。

此外,安徽省安庆市今年烟花爆竹购买也全部采取实名制,市民在购买烟花爆竹时,需进行相关信息登记。

近年来,各地对违规燃放烟花爆竹的行为,也制定了严格的处罚措施。

例如,依照天津的新规,在禁止燃放烟花爆竹的时间、地点和区域燃放烟花爆竹,或者以危害公共安全和人身、财产安全的方式燃放烟花爆竹的,由公安机关责令停止燃放,处100元以上500元以下罚款;构成违反治安管理行为的,由公安机关依法予以治安管理处罚。

随着越来越多的城市加入禁、限放队伍以及人们环保意识不断提升,传统烟花爆竹的销售出现明显下降。

此外,也有越来越多的城市在积极推行移风易俗。《上海市烟花爆竹安全管理条例》里就提到,“鼓励移风易俗,倡导使用电

子鞭炮、礼花筒等安全、环保的替代性产品”。

环保过大年正逐渐成为被人们接受的生活方式。

相关新闻 “冷焰火”也属烟花

日前,上海杨浦公安部门在工作中发现,有一种“冷焰火”正在某网络销售平台中公然出售。

2月1日上午,五角场派出所会同杨浦区消防支队上门对位于三门路上的这家店铺开展检查,当场查获了12根“冷焰火”。民警对这些“冷焰火”进行了收缴,并依法传唤该店经营者至派出所接受调查。

据消防部门介绍,“冷焰火”由于体积小、燃烧时不冒烟,易被误认为没什么危险,但其实它燃烧时温度可以达到600多摄氏度,很容易引燃可燃物并引发火灾。根据相关法律规定,“冷焰火”是以烟火药为原料制成的娱乐产品,应当纳入烟花爆竹管理,严格执行烟花爆竹安全管理的相关规定。

(综合)

长春长生疫苗案 相关责任人 被严肃处理

新华社北京2月2日电 记者从中央纪委国家监委获悉,吉林长春长生公司问题疫苗案件发生后,党中央高度重视,国务院派出专门调查组对事件进行了全面调查,中央纪委国家监委开展了监管责任调查和审查调查工作,对6名中管干部作出予以免职、责令辞职、要求引咎辞职等处理。

对涉嫌职务犯罪的原国家食品药品监督管理总局党组成员、副局长吴浈给予开除党籍处分并移送检察机关依法审查起诉。

同时,有关部门和地方根据调查认定事实,依规依纪依法对涉及原国家食品药品监督管理总局、国家药监局、吉林省各级药品监管部门、长春市人民政府、长春市高新技术产业开发区管委会等42名非中管干部进行了严肃处理,其中,厅局级干部13人、县处级干部23人、乡科级及以下干部6人,对涉嫌职务犯罪的原吉林省食品药品监督管理局3名责任人给予开除党籍处分并移送检察机关依法审查起诉,对包括原国家食品药品监督管理总局药品化妆品监管司1名副司长、原吉林省食品药品监督管理局两名副局长在内的6名责任人给予留党察看或撤销党内职务、政务撤职处分,对29名责任人给予其他党纪政务处分。

干部醉驾致死被免刑责 甘肃省检察院：依法纠正原判错误

本报讯 昨天下午,甘肃省人民检察院对“毛志尧交通肇事致人死亡案”相关情况作出通报,称“一审判决免于刑事处罚明显过轻”,要求“依法纠正原判错误”。

1月25日,甘肃省定西市陇西县纪委监委通报党员干部和公职人员酒驾醉驾典型案例,其中“县工商局干部毛志尧交通肇事致人死亡”的通报引发网民关注。1月30日,央视“法治在线”报道了陇西县人民检察院起诉毛志尧交通肇事案有关情况,对于毛志尧被判免于刑事处罚,引起社会广泛质疑。

昨天,甘肃省人民检察院对该案相关情况作出通报,称“经过阅卷审查和对案件事实、证据、具体情节及判决的研判,甘肃省人民检察院认为,毛志尧交通肇事案一审判决免于刑事处罚明显过轻,已责成定西市人民检察院向同级人民法院提出检察建议,要求依法纠正原判错误”,并表示“陇西县人民检察院承办该案的检察官在接受采访时的有关表述,是不当的、错误的。已责令陇西县人民检察院和承办检察官作出深刻检讨,进行整改”。(王乐)

云南玉溪一钢厂 发生事故3死4伤

本报讯 据央视新闻客户端消息,云南玉溪市红塔区安全生产委员会办公室发布消息称,2月1日,云南玉溪汇溪钢铁有限公司(以下简称汇钢公司)发生安全生产事故,致3死4伤。

经初步查明,2月1日21时20分左右,汇钢公司10名工人开展停工炉子检修清理作业,7名工作人员在清理过程中被炸伤。受伤人员被及时送往玉溪市第一人民医院救治,在救治过程中,3人经抢救无效死亡。目前,事故调查和善后工作正有序开展。(林玮琪)



后车窗贴“追尾必嫁” 女子被交警警告

2月1日,浙江宁波一辆奔驰车因在后车窗上贴有“大龄剩女回家相亲”“追尾必嫁”的字样,走红网络。昨天,记者从宁波交警方面获悉,机动车喷涂、粘贴标识或车身广告,影响安全驾驶的,将予以警告或200元以下罚款。目前,交警方面已与车主取得联系并予以教育,“其已认识到涉嫌交通违法,在途中高速服务区已撕掉”。昨天下午,记者从宁波市公安局交通警察局获悉,该车后风挡玻璃上的窗贴是车主郭某的妹妹回家时上高速公路前贴的。

(图片来源于网络)

石家庄查处疫苗“错种”事件

疾控中心两官员被免职;涉事机构负责人被采取刑事强制措施

本报讯 针对疫苗“错种”事件,2月1日晚,河北省石家庄市桥西区政府发布情况通报,公安机关已对涉事汇通社区卫生服务中心负责人进行立案侦查,依法采取刑事强制措施,有关部门责任人被问责。

近日,石家庄市桥西区有家长通过网络和媒体反映,在桥西区汇通社区卫生服务中心为孩子注射疫苗时,发现疫苗被“错种”,原本付费要接种的较高价

格的五联疫苗被换成了价格较低的H1B疫苗。

桥西区政府发布的通报称,经初步调查:汇通社区卫生服务中心为区政府购买服务的民办医疗机构,该中心所进疫苗均由区疾控中心配送,质量合格。其中接种人员错将B型流感嗜血杆菌疫苗(HIB)当成五联疫苗给某儿童注射,情况属实。该中心疫苗预防接种工作不规范,管理混乱。

桥西区委研究决定,对区疾控中心主任顾文军免职,由区纪委监委进行立案审查;区卫健局党组对区疾控中心免疫规划科科长黄会然免职,给予降低岗位等级处分;区卫健局已责令汇通社区卫生服务中心停业整顿,对疫苗接种人员予以停职,接受调查,封存现有疫苗,保留证据,并由公安、卫生监督部门进行详细调查。

桥西公安分局已对汇通社

区卫生服务中心负责人魏静丽涉嫌犯罪立案侦查,依法采取刑事强制措施。

对汇通社区卫生服务中心“错种”疫苗事件给接种儿童及家长造成的伤害和损失,桥西区政府深表歉意,将安排专家对该儿童进行身体健康监测。为确保在该中心登记接种五联疫苗儿童的健康,将对这些儿童逐一核实接种情况。

(新华)